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КРИТЕРІЇ ОЦІНОК 
комплексної контрольної роботи (ККР)  

 
Під час оцінювання знань, виявлених при виконанні завдань ККР, за основу слід брати 

повноту і правильність виконання завдань та керуватись вимогами діючих нормативних 
документів. 

Перевіряючи залишкові знання, слід звертати увагу на рівень теоретичних знань та 
практичних. Також має велике значення уміння аналізувати різні ситуації, робити правильні 
висновки, викладати свою думку на папері чітко, логічно, без двоякого тлумачення з 
дотриманням вимог ДСТУ-3008-95. 

Оцінка за відповідь виставляється за: 
національною системою: «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»; 
ECTS: відмінно – «А», дуже добре – «В», добре – «С», задовільно – «D», достатньо – «E», 

незадовільно з можливістю повторного складання семестрового контролю – «FX», незадовільно 
з обов’язковим повторним вивченням залікового кредиту – «F». 

«Відмінно» – «А» 
1.Творчий підхід до засвоєного матеріалу, послідовна і повна відповідь на поставлені 

запитання. 
2.Вміння аналізувати факти і події, приймати рішення, застосовуючи отриманні знання, в 

конкретних ситуаціях. 
3.Вміння прогнозувати результати від прийнятих рішень. 
«Дуже добре» – «В» 
1.У відповіді зроблена непринципова помилка несуттєвого характеру, при повних 

знаннях програмного матеріалу. 
«Добре» – «С» 
1. У відповіді зроблені деякі непринципові помилки, несуттєвого характеру, при повних 

знаннях програмного матеріалу. 
«Задовільно» – «D» 
У відповіді зроблено деякі помилки, при не повних знаннях програмного матеріалу. 
«Достатньо» – «E» 
1.Недостатня повнота викладення матеріалу, наявність неточностей при викладенні 

теоретичних питань. Порушення логічної послідовності викладення матеріалу. 
«Незадовільно з можливістю повторного складання семестрового контролю» – «FX» 
1.Відсутність знань по більшій частині матеріалу, погане засвоєння положень курсу. 
«Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням залікового кредиту» – «F» 
1. Відсутність знань по матеріалу дисципліни, не засвоєння положень курсу. 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS: 

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 
80-89 В дуже добре  
65-79 С добре 
55-64 D задовільно  
50-54 Е достатньо 

35-49 FX 
незадовільно з можливістю 
повторного складання 
контролю 

не зараховано 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням 
залікового кредиту 

 



Порядок оцінювання питань білету ККР: 
Бали Критерії оцінювання 

Письмове опитування Тестовий контроль 

29,7-33* 
Послідовна і повна відповідь на 
поставлені запитання. 

90 – 100 % вірних відповідей 

 26,4-29,6* 

У відповіді зроблена непринципова 
помилка несуттєвого характеру, при 
повних знаннях програмного 
матеріалу. 

80-89 % вірних відповідей 

21,4-26,3* 

У відповіді зроблені деякі 
непринципові помилки, несуттєвого 
характеру, при повних знаннях 
програмного матеріалу. 

65-79 % вірних відповідей 

18,0-21,3* 
У відповіді зроблено деякі помилки, 
при не повних знаннях програмного 
матеріалу. 

55-64 % вірних відповідей 

16,5-17,9* 

Недостатня повнота викладення 
матеріалу, наявність неточностей 
при викладенні теоретичних питань. 
Порушення логічної послідовності 
викладення матеріалу. 

50-54 % вірних відповідей 

11,5-16,4* 
Відсутність знань по більшій 
частині матеріалу, погане засвоєння 
положень курсу. 

35-49 % вірних відповідей 

0,33-11,4* 
Відсутність знань по матеріалу 
дисципліни, не засвоєння положень 
курсу. 

1-34 % вірних відповідей 

* під час оцінювання відповіді, викладач визначає отриману кількість балів здобувачем вищої 
освіти, у встановлених інтервалах. Під час визначення кількості балів, в межах певного 
інтервалу, необхідно враховувати наступні критерії: вірно сформовані визначення, відповідно до 
діючих стандартів; використання технічної термінології без спотворень; наявність ілюстративної 
частини відповіді, з врахуванням умовних графічних позначень, кількість приведених технічних 
характеристик техніки та обладнання. 
 

Розглянуто на засіданні кафедри ПтаРП 
протокол № 1 від «25» серпня 2016 року 

 
Викладач кафедри ПтаРП, 
майор служби ЦЗ                                        С.С. Пономаренко 



РЕЦЕНЗІЯ 
на пакет комплексних контрольних робіт для перевірки знань здобувачів 
вищої освіти вибіркової навчальної дисципліни «Вступ до фаху» галузь 
знань 26 «Цивільна безпека» за спеціальністю 261 «Пожежна безпека», 

спеціалізація – пожежогасіння та аварійно-рятувальні роботи підготовлену 
викладачем кафедри пожежної та рятувальної підготовки Національного 

університету цивільного захисту України, майором служби ЦЗ 
Пономаренко Сергієм Сергійовичем  

 
На рецензію подано пакет комплексних контрольних робіт для перевірки 

знань (далі – ККР) на вибіркову навчальну дисципліну «Вступ до фаху» галузь 
знань 26 «Цивільна безпека» за спеціальністю 261 «Пожежна безпека», 
кваліфікація «Фахівець з протипожежної безпеки». ККР містить: програму 
вибіркової навчальної дисципліни «Вступ до фаху», критерії оцінок за виконання 
завдань ККР, пояснювальну записку, перелік довідкової літератури, використання 
якої дозволяється при виконанні ККР та 18 білетів.  

Кожен білет складається з 3 завдань. Питання білетів носять проблемний 
або творчий характер і охоплюють весь курс дисципліни, відповідно до програми 
вибіркової дисципліни «Вступ до фаху». Завдання в кожному білеті мають різні 
рівні складності. Білети складаються з теоретичних завдань.  

Відповідь на кожне завдання потребує теоретичних знань з курсу 
дисципліни. В питаннях ККР розглядаються  основні нормативно-правових актів 
щодо організації  служби в державних пожежно-рятувальних частинах, принципи 
будови, тактико-технічні характеристики та правила експлуатації первинних 
засобів пожежогасіння, спеціального одягу та спорядження, утримання будівель 
та споруд, з додержанням вимог правил пожежної безпеки, комплектування 
об’єктів (будівель, споруд) первинними засобами пожежогасіння та організація їх 
експлуатації, основні конструктивні елементи будівель та споруд, їх класифікація, 
загальні характеристики надзвичайних ситуацій та основні причини їх 
виникнення і наслідки, основи ведення оперативних дій та основні тактичні 
можливості пожежно-рятувальних підрозділів, поняття про організм людини та 
його системи, надання першої медичної допомоги. 

Білети комплексної контрольної роботи мають приблизно однакову 
складність. Відповідь по кожному білету оцінюється у 100 балів, із яких 33 бали 
відводиться на 1-е завдання, 33 бали на 2-е завдання та 33 бали на 3-е завдання. 
Для отримання оцінки 5A здобувачу потрібно набрати 90-100 балів, для оцінки 4B 
– 80-89 балів, для оцінки 4C – 65-79 балів, для оцінки 3D – 55-64 балів, для оцінки 
3E – 50-54 балів. При отриманні кількості балів 35-49, здобувач отримує оцінку 
2Fx з можливістю складання семестрового контролю, а при отриманні 0-34 балів – 
2F з обов’язковим повторним вивченням залікового кредиту, що є обґрунтованим 
і відповідає установленим вимогам. 

До позитивних моментів, у розробленому ККР, можна віднести те, що вона 
ураховує не тільки особливості конкретної сфери діяльності, а охоплює різні 
сфери, тобто для здійснення професійної діяльності під час визначення рівня 
пожежної безпеки на об’єктах різних форм власності, забезпечення об’єктів 
первинними засобами пожежогасіння та організації їх експлуатації, організації 
служби в державних пожежно-рятувальних частинах, визначання характеристик 



надзвичайних ситуацій та основних причин їх виникнення і наслідків, надання 
першої медичної допомоги, питання підібрані з урахуванням реалізації принципу 
комплексності при складанні варіантів контрольних завдань та мають професійне 
спрямування. 

Висновок: поданий на рецензію пакет ККР на вибіркову навчальну 
дисципліну «Вступ до фаху» галузь знань 26 «Цивільна безпека» за спеціальністю 
26 «Пожежна безпека», відповідає вимогам галузевих стандартів вищої освіти 
України та відповідає вимогам освітньої програми та освітнього ступеню 
бакалавр галузі знань 26 «Цивільна безпека» за спеціальністю 261 «Пожежна 
безпека». 
 
Рецензент:  
Заступник начальника ОКЦ 
з питань оперативного реагування  
ГУ ДСНС України у Харківській області 
підполковник служби цивільного захисту   Ю. О. Пономаренко 



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до виконання ККР для перевірки рівня залишкових знань з дисципліни  

«Вступ до фаху» 
 

Актуальність проведення ККР з дисципліни «Вступ до фаху» полягає в тому, 
що в Національному університеті цивільного захисту України формується 
майбутній фахівець Державної служби України з надзвичайних ситуацій (далі 
ДСНС України). 
        При вивченні дисципліни «Вступ до фаху» у здобувачів вищої освіти 
формуються моральні та професійні якості, почуття колективізму і товариської 
взаємодопомоги. Під час занять здобувачі не тільки оволодівають теоретичними 
знаннями але й навчаються використовувати індивідуальні засоби захисту органів 
дихання, застосовувати первинні засоби пожежогасіння, класифікувати споруди, 
що використовуються для укриття населення, діяти під час виникнення 
надзвичайних ситуацій. 

Під час занять приділяється увага організації служби в пожежно-рятувальних 
підрозділах  та основам ведення оперативних дій, основним тактичним 
можливостям пожежно-рятувальних підрозділів, використанню індивідуальних 
засобів захисту органів дихання, поняттю про процес горіння та засоби і способи 
його припинення, наданню долікарської допомоги в кризових станах потерпілого.  



ПЕРЕЛІК 
довідкової літератури, використання якої 

дозволяється при виконанні ККР 
 

1. Первинна підготовка пожежного-рятувальника: навч. посіб. О.М. 
Колєнов, О.Є. Безуглов, В.М. Іщук. ─ Х.: НУЦЗУ, КП "Міськдрук", 2013. ─ 455 с. 

2. Пожежно-рятувальна підготовка Безуглов О.Є., Горпинич І.А., 
Олійник Д.В. та ін.; під ред. О.Є. Безуглова. – Х.: КП «Міська друкарня», 2011 
– 228 с. 

3. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения: 
В 2-х кн.: Справ. изд.: Кн.1 А.Н. Баратов, А.Я. Корольченко, Г.Н. Кравчук и др. ─ 
М. : Химия, 1990. ─ 496 с. 

4.  Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения: 
В2-х кн.: Справ. изд.: Кн.2 А.Н. Баратов, А.Я. Корольченко, Г.Н. Кравчук и др. ─ 
М.: Химия, 1990. ─ 384 с. 

5. Основи архітектури і архітектурних конструкцій : Навч. посіб. ─ Х.: 
УЦЗУ, 2007. ─ 257 с. 

6.  Мастрюков Б.С. Безопасность в чрезвычайных ситуациях: Учебник. ─ 
М.: Академия, 2003. ─ 336 с.  

7. Александров В.И. Отравляющие вещества: Учеб. пособ. В.И. 
Александров, В.И. Емельянов. ─ 2-е изд., переаб. и доп. ─ М.: Воениздат, 1990. ─ 
271 с. 

8. Крючек Н.А. Безопасность и защита населения в чрезвычайных 
ситуациях: Учеб.-метод. пособ. для проведения занятий с населением Н.А. 
Крючек, В.Н. Латчук ; Под ред. Г.Н. Кириллова. ─ М.: Изд-во НЦЭНАС, 2001. ─ 
152 с.  

9. Стеблюк М.І.  Цивільна оборона: Підручник. ─ 3-тє вид., перероб. і доп. 
─ К.: Знання, 2004. ─ 490 с.  

10. Ястребов Г.С. Безопасность жизнедеятельности и медицина катастроф: 
Учеб. пособ. ─ Ростов на Дону: Феникс, 2002. ─ 416 с. 

11. Корнієнко В.В.  Військово-медична підготовка: Навч. посібник. ─ К.: 
Вид. Паливода А.В., 2001. ─ 84 с.  

12. Олійник П.В. Перша медична допомога: Навч. посіб. П.В. Олійник, І.Х. 
Бейзим, М.В. Судніцин та ін. ─ Львів: Сполом, 2004. ─ 256 с. 

13. Артюшина Г.П. Основы медицинских знаний: Здоровье, болезнь и образ 
жизни: Учеб. пособ.  Г.П. Артюнина, С.А. Игнатькова. ─ 3-е изд. ─ М.: 
Академический Проект, 2005. ─ 560 с. 

14. Шоботов В.М. Цивільна оборона: Навч. посіб. ─ 2-ге вид, перероб. ─ К.: 
Центр навчальної літератури, 2006. ─ 438 с.  

15. Ковальов П.А. Основи створення та експлуатація апаратів на 
стисненому повітрі: Навч. посіб. П.А. Ковальов, В.М. Стрілець, О.В. Єлізаров, 
О.Є. Безуглов . ─ Х.: АЦЗУ, 2005. ─ 272 с. 

16. Самусев Р.П. Анатомия человека: Учеб. пособ. Р.П. Самусев, Ю.М. 
Селин. ─ 3-е изд., перераб. и доп. ─ М.: Издат. дом "Оникс 21 век"; Мир и 
образование, 2004. ─ 576 с. 
 



НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ  
 

Кафедра пожежної та рятувальної підготовки 
Спеціальність пожежна безпека 
Освітній ступінь бакалавр 
Спеціалізація пожежна безпека, пожежогасіння та аварійно-рятувальні роботи  
Навчальна дисципліна вступ до фаху 

 
КОМПЛЕКСНА КОНТРОЛЬНА РОБОТА  

БІЛЕТ № 1 
 

1. Основні принципи реанімації при порушенні дихання та кровообігу. 
 
2. Захисні споруди  їх характеристика. 
 
3. Загальні поняття про первинні засоби пожежогасіння.  
 
Затверджено на засіданні кафедри Пожежної та рятувальної підготовки 
Протокол № 1 від «25» серпня 2016 року 
 
Начальник кафедри   ________  П.А. Ковальов 

     (підпис)     (прізвище та ініціали) 
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БІЛЕТ № 2 
 

1. Небезпечні та шкідливі чинники пов’язані з пожежами. 
 

2. Поняття про гострі отруєння. 
 
3. Типи та класифікація захисного одягу. 
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БІЛЕТ № 3 
 

1. Пожежі у природних екологічних системах. 
 
2. Легкозаймисті рідини, горючі рідини та матеріали. 
 
3. Класифікація надзвичайних ситуацій техногенного характеру. 
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БІЛЕТ № 4 
 

1. Зброя масового ураження. 
 
2. Поняття про органи та систему органів людини. 
 
3. Види оперативного розгортання. 
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1. Небезпечні геофізичні явища. 
 
2. Поняття про сильнодіючі отруйні речовини.   
 
3. Що включає в себе попереднє розгортання. 
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БІЛЕТ № 6 
 

1. Засоби медичного захисту. 
 
2. Основні причини пожеж та заходи, щодо їх попередження. 
 
3. Сили та засоби пожежно-рятувальних підрозділів. 
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БІЛЕТ № 7 
 

1. Класифікація надзвичайних ситуацій природного характеру. 
 

2. Загальні поняття про систему дихання та кровообігу людини. 
 

3. Загальні відомості про пожежу та процес горіння.  
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БІЛЕТ № 8 
 

1. Способи зберігання та транспортування СДОР. 
 

2. Основні вогнегасні речовини. 
 

3. Розміщення особового складу у підрозділах на час чергування. 
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БІЛЕТ № 9 
 

1. Термічні ураження, опіки. 
 

2. Способи припинення горіння. 
 

3. Загальні положення, щодо утримання території та утримання евакуаційних. 
шляхів. 
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БІЛЕТ № 10 
1. Відповідальність за порушення правил пожежної безпеки. 

 
2. Загальна характеристика і класифікація травм. 

 
3. Протигази на стисненому повітрі. 
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БІЛЕТ № 11 
 

1. Геологічні небезпечні явища. 
 

2. Тероризм. 
 

3. Захисні споруди та їх характеристика. 
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БІЛЕТ № 12 
 

1. Характеристика небезпек та дії населення під час стихійного лиха. 
 

2. Що відноситься до спорядження пожежного-рятувальника. 
 

3. Послідовність надання першої медичної допомоги при термічних опіках та 
при отруєння чадним газом. 
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БІЛЕТ № 13 
 

1. Евакуація населення під час виникнення надзвичайних ситуацій. 
 
2. Що включає в себе попереднє розгортання. 

 
3. Оповіщення та інформування населення про надзвичайні ситуації. 
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1. Класифікація та характеристика СДОР. 
 

2. Призначення та класифікація індивідуальних засобів захисту органів 
дихання та  шкіри. 

 
3. Метеорологічні небезпечні явища. 
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1. Класифікація протигазів. 
 

2. Правова основа та загальні принципи організації пожежної безпеки. 
 

3. Регенеративні дихальні апарати. 
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1. Правила поведінки під час перебування в захисній споруді. 
 

2. Надзвичайні ситуації воєнного характеру.  
 
3. Властивості пожежонебезпечних речовин. 
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НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ  
 

Кафедра пожежної та рятувальної підготовки 
Спеціальність пожежна безпека 
Освітній ступінь бакалавр 
Спеціалізація пожежна безпека, пожежогасіння та аварійно-рятувальні роботи  
Навчальна дисципліна організація роботи у непридатному для дихання середовищі 

 
КОМПЛЕКСНА КОНТРОЛЬНА РОБОТА  

БІЛЕТ № 17 
 

1. Захисний одяг пожежного-рятувальника та його експлуатація. 
 

2. Регенеративні дихальні апарати. 
 

3. Основні конструктивні елементи будівель та споруд. 
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КОМПЛЕКСНА КОНТРОЛЬНА РОБОТА  

БІЛЕТ № 18 
 

1. Типи та класифікація захисного одягу. 
 
2. Сили та засоби пожежно-рятувальних підрозділів. 
 
3. Захисні споруди та їх характеристика. 
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